

Май  
21  
Воскресенье  
1939 года  
№ 34 (357)  
ЦЕНА 5 КОП.

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ИЖМОРСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСПОЛКОМА  
НОВОСИБИРСКОЙ  
ОБЛАСТИ

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О СРОКАХ ДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ СЛУЖБЫ  
В РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОМ ВОЕННО-  
МОРСКОМ ФЛОТЕ

Для повышения боевой готовности Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота, наилучшего овладения техникой и высококачественной подготовки специалистов краснофлотцев внести следующие изменения в закон об обязательной военной службе, утвержденный ЦИК и СНК СССР 13 августа 1930 года:

1. Сроки непрерывной (срочной) службы в кадрах Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота установить:

Председатель президиума Верховного Совета СССР

**М. Калинин.**

Секретарь президиума Верховного Совета СССР

**А. Горкин.**

Москва, Кремль 16 мая 1939 года.

## СПАСИБО ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВУ ЗА ЗАБОТУ ОБ УЧИТЕЛЯХ

Дорогие Иосиф Иванович и Мария Адамовна! Горячо поздравляем Вас с награждением орденом „Знак почета“ и медалью „За трудовое отличие“ советским правительством, за Вашу самоотверженную работу на фронте народного образования.

Вместе с Вами мы разделяем чувство беспредельной радости и гордости и гордимся тем, что во главе учительства нашего района мы имеем руководителя награжденного высокой правительственный наградой.

Вместе с Вами мы благодарим партию и правительство за большое и почетное доверие советскому

учителю в деле воспитания молодого поколения, за стилистическую заботу о людях.

По Вашему примеру высокого педагогического мастерства, мы приложим все силы к тому, чтобы оправдать доверие советского учителя.

Желаем Вам впрель честно, плодотворно работать на благо нашей любимой родины, воспитывать наше стилистическое племя в духе коммунизма.

По поручению собрания учителей Красноярской НСШ и начальной школы: директор школы **Каратеев**, завуч. **Вейдеман**.

## ИСПЫТАНИЕ ВЫДЕРЖУ НА ОТЛИЧНО

Чтобы с уверенностью в свои знания притти к весенним испытаниям, нужно добросовестно работать над собой в течение учебного года. Я так и делал.

Лето 1938 года я провел в пионерских лагерях, куда был послан за отличную учебу в 5 классе. И с новыми силами, с первого же четверти в 6 классе я тщательно стал готовиться к каждому уроку.

Регулярно повторял весь пройденный материал за год. К дню испытаний я пришел только с отличными отметками. В 7 классе буду учиться также на отлично.

Моя мечта окончить 10 классов средней школы на отлично и продолжать свое образование дальше.

**Ахапкин А.** Ученик 6-го класса „А“ Ижморской средней школы.

В течение учебного года

я старательно учился, сам помогал отстающим товарищам и у меня оставалось свободное время, которое использовал на общественную работу и культурный отдых. Я сдал нормы на оборонные значки: ПВХО, ЮВС и ЮПС. К испытаниям начал готовиться еще в начале 4 четверти.

Регулярно повторял весь пройденный материал за год. К дню испытаний я пришел только с отличными отметками. В 7 классе буду учиться также на отлично.

Моя мечта окончить 10 классов средней школы на отлично и продолжать свое образование дальше.

**Ахапкин А.** Ученик 6-го класса „А“ Ижморской средней школы.



На районную доску почета заносятся передовые МТС, колхозы, тракторные и полеводческие бригады, звенья, стахановцы социалистических полей, показавшие высокую производительность труда на весенних полевых работах:

19. **А. А. Тиличенко** — подвозчик семян колхоза «Кузнецкий», Островского сельсовета, норму выполняет на 160 процентов.

20. **И. Т. Кобаненко** — селянин этого же колхоза, засевающий за смену 6 га при норме 4 гектара.

21. **Г. Н. Чекалдин** — подвозчик семян колхоза «Победитель» этого же сельсовета вместо 7 центнеров в день вывозит 18.

22. **И. Н. Назаров** — селянин этого же колхоза засевает за смену 6 гектар при норме 4 га.

23. **Ф. П. Дзюба** — пахарь колхоза «1-е августа» за смену вспахивает 1,31 гектара при норме 1 га.

24. **И. С. Кочетков** — селянин колхоза «2-я пятилетка», Островского сельсовета, норму выполняет на 125 процентов.

25. **А. П. Шипачев** — бригадир тракторного отряда № 8 Ижморской МТС. В колхозе им. Ворошилова, Успенского сельсовета, на 10 мая в его отряде переднем на каждый трактор выработано 75 га и сэкономлено 2 центнера горючего.

26. **И. Р. Шкляр** — тракторист колхоза «Путь Сталина», Н-Николаевского сельсовета, на тракторе «У-2» ежедневно засевает 12—13 га вместо 11 по норме. За декаду сэкономлено 90 кг. горючего.

27. **Н. Д. Сазонов** — тракторист колхоза «Рыбак», Яя-Бориковского сельсовета, на тракторе «У-2» вспахивает за смену от 2,80 до 3,20 гектара при норме 2,70 га.

## ТРОИЦКАЯ МТС НЕ ВЫПОЛНЯЕТ ДОГОВОРА

Весенний сев в колхозе «2-я пятилетка», Троицкого сельсовета, поставлен под угрозу срыва. Из 517 га по плану на 15 мая было засеяно лишь 205 га. Это объясняется исключительно плохой работой тракторов.

Тракторный отряд был выведен на поля колхоза не подготовленным. Плохо отремонтированные тракторы, с первых же дней полевых работ одни за одним стали выходить из строя. Вскоре остановился трактор «Универсал» и простоял 8 дней, трактор СТЗ стоял 4 дня, ЧТЗ — 6 дней.

**Баландин В. И.**

## ПОЛНОСТЬЮ СОХРАНИМ ЖЕРЕБЯТ

Конюха бригады № 2, колхоза им. Молотова, Успенского сельсовета, т. т. Чеботаев И. Е. и Съедин К. Л. заботливо ухаживают за конематками и стараются вырастить здоровых жеребят, ведут борьбу за развитие конепоголовья. Из 17 конематок 13 в

**Андрюшков Д.**

Нормы выполняют на 190 процентов

Накануне завершения весеннего сева зерновых колхоз «Зеленый бор», Троицкого сельсовета, к 15 мая план посева зерновых выполнил на 86 процентов. У колхозников одно стремление — быстрее закончить сев. Они дают высокие показатели в работе. Например, пахари т. т. Башкадэв Я. С., Ревякин Л. М., Болотский И. С., Силищев Д. и Андрюшков А. ежедневно вспахивают однолемешным плугом при норме 1 га от 1,30 до 1,90 гектара.

Не плохо работает селянин этого же колхоза тов. Бородин С. При дневной норме 3 га на сошниковую сеялку, высевая 3,89 гектара.

**Калинин А. Т.**

## За высокий урожай

9 мая звено тов. Кузьменко, колхоз «Рыбак», закончило сев пшеницы на участке 10 гектар. Посев произведен с соблюдением агротехнических правил. Перед пахотой рассеяно 5 центнеров суперфосфата, 5 центнеров калийной соли, 20 центнеров золы, заложено в почву более 250 возов равоза. Хорошо обработали землю.

Весь посев пшеницы произведен крестовым способом, яровизированными, высокой всхожести семенами — 94 процента.

Звено дало обязательство собрать урожай с своего участка по 35 центнеров с га. Сейчас звено усиленно ведет подготовку к подкормке посева. Заготовляет кадки, ведра для навозной жижи.

Звено тов. Кузьменко уверено, что получит высокий сталинский урожай. **Р.**

## Норму перевыполняют

Хорошо работает тракторный отряд (бригадир тов. Щебляков) Т-Реченской МТС колхоз «17-й Октябрь», Святославского сельсовета.

Трактористы борются за быстрейшее завершение весеннего сева, в этом не малая заслуга бригадира тов. Щеблякова. Трактористы выполняют и перевыполняют нормы сева.

Тов. Васильченко Николай 10 мая вспахал за смену 4,25 гектара при норме 3,60 га и сэкономил 15 кг. горючего, Гончаров Виктор перевыполнил норму на 30 процентов и 18 кг. сэкономил горючего.

**Бозылевский Ф.,  
Морозов В.**

## СВОДКА

о ходе весенних работ и ярового сева по сельсоветам Ижморского района Новосибирской области на 15 мая 1939 года.

№ п.п.	Наименование сельсоветов	Посевно	Процент
1.	Н-Николаевск.	2223	89,6
2.	с. Ижморский	1309	82,8
3.	Туадинский	655	74,4
4.	Святославский	1209	63,3
5.	Островский	1083	62,5
6.	Яя-Бориковск.	893	62,4
7.	Вяземский	484	61,8
8.	п. Ижморский	455	61,3
9.	Воскресенский	702	60,9
10.	Симбирский	888	60,4
11.	Кольцовский	132	59,4
12.	Постниковский	1231	59,4
13.	Успенский	1079	58,4
14.	Летяжский	749	54,5
15.	Троицкий	1484	54,3
16.	Иверский	656	52,7
17.	Б-Песчанский	595	52,2
18.	Ломачевский	285	52,0
19.	Бекетский	763	49,1
20.	Левашевский	460	46,2
21.	Берикульский	702	45,9
22.	Красноярский	547	43,8
23.	Н-Словянский	1014	42,7
24.	Т-Реченский	360	37,9
25.	Кольонский	388	35,6
26.	Ольговский	460	31,1
27.	Н-Орловский	266	29,5
Итого по району		21072	55,9
В том числе:			
1.	Ижморская МТС	7450	61,0
2.	Троицкая МТС	5681	55,4
3.	Т-Реченск. МТС	4087	43,0
Колхозы вне МТС		3854	67,3

Зав. РайЗО УСАТОВ.

Статистик ХАРИН.

## Первоочередная задача

Выполнение обязательств перед государством — первоочередная задача колхозов, а также каждого колхозника.

Однако, не все колхозы и колхозники осознали это и многие из них своих обязательств перед государством, по сдаче мяса и молока, не выполнили. В результате чего наш район позорно отстал в выполнении плана мяса-молоко-поставок.

Особенно преступно заставляют сдачу мяса государству такие колхозы, как им. Энгельса, Симбирского сельсовета, имеет задолженность за первую половину 1939 года 270 кг. кроме того, недоимки за 1938 год—877 кг., "Красный восход", Святославского сельсовета, имеет задолженность за полугодие 1939 года—527 кг. и недоимки за прошлый год—1320 кг., колхоз "Красная Украина", Ольговского сельсовета, недодал государству 108 кг. мяса, не считая задолженности прошлого года, которая составляет 1413 кг.

Председатель колхоза "1-я пятилетка", с. Ижморского сельсовета, т. Емельянов вместо того, чтобы личным примером мобилизовать колхозную общественность на выполнение обязательств по поставкам — злостно уклоняется от погашения задолженности перед государством. Он в 1939 году не сдал 21 кг. мяса, кроме того, непогашено прошлого года 29 кг. Такое отношение руко-

## В ПЛЕNU САМОТЕКА

Передовые колхозы национального района успешно закончили сев зерновых колхозы "Трудовик", "Труженик" и др.

Однако, отдельные колхозы и их руководители вместо быстрейшего завершения сева, продолжают позорно плестись в хвосте посевной.

В колхозе им. Куйбышева (председатель колхоза Курнапегов), сев идет, исключительно, плохо. Массово - разъяснительная работа среди колхозников не проводится, соцсоревно-

вание не развернуто. Поэтому совершенно не случайно, что колхоз находится в глубоком прорыве, на 15 мая из площади 454 га засеяно 157 га или 34,2 процента к общему плану. До сих пор не обменено более 200 центнеров семян.

Необходимо также отметить, что Т-Реченская МТС мало оказывает помощи колхозу, трактора сюда посланы плохо отремонтированные. Из трех тракторов один совершенно не работает, т. к. он был на поля привезен на буксире.

## Нарушают агротехнику сева

Провести весенний сев в сжатые сроки с соблюдением правил агротехники — это значит, на деле бороться за получение высокого урожая, этой простой истины не хотят попять отдельные руководители правлений колхозов. Ряд председателей колхозов, самым грубым образом нарушают правила агротехники.

В колхозе "Правда", Н-Николаевского сельсовета, произвели посев вручную на площади 30 гектар,

в то время, как сеялки стоят на поле не использованными.

Все эти безобразия творятся на виду у председателя колхоза Бондарева, бригадиров полеводческих бригад. Но мер к прекращению нарушений агротехники никаких не принимают.

Районный земельный отдел должен самым решительным образом повести борьбу со всякими нарушениями правил агротехники на севе.

## Плоды плохого руководства

Медленно идут посевные работы в сельхозартели "Знамя ударника", Островского сельсовета, здесь имеются все возможности сеять значительно быстрее и лучше. Однако, несмотря на это, план сева на 15 мая выполнен лишь на 31,3 процента. Допускается большой разрыв пахоты с севом, до сих пор с элеватора еще не выбрано около 100 центнеров семян.

Такое положение должно вызвать серьезную тревогу у председателя колхозов Касимова, но он не торопится, очевидно, думает сев растянуть до конца мая, это видно из того, что Касимов не руководит как это требуется посевными работами. Он редко бывает в полеводческих бригадах. Часто делает бесцельные выезды в с. Ижморку, что не может не отразиться на ходе сева.

### Колхозник.

## Трактор простоял 8 часов

Колхоз "Красный партизан", Красноярского сельсовета, имеет все необходимые условия к тому, чтобы быстро провести весенний сев. Тягловая сила хорошей упитанности, МТС выделила лучшие трактора и опытных трактористов.

Но управление колхоза неумело использует эти возможности, оно формально отнеслось к подбору людей обслуживающих тракторный отряд, так например, учтчиком был поставлен Панфилов, который 2 мая без ведома бригадира ушел с работы, в результате чего трактор простоял 8 часов из-за отсутствия горючего.

Не стал работать в тракторном отряде Аксенов. Превращение колхоза с нарушителями трудовой дисциплины мер неприняло.

Уч. агроном Троицкой МТС Осиенко.

## Нужно равняться по передовым

Колхоз "Майский", Вяземского сельсовета (председатель колхоза тов. Носиков), 9 мая закончил сев зерновых. 11 мая также закончил весенний сев колхоз "Прогресс" (председатель колхоза тов. Капитонов).

Не плохо идет весенний сев в колхозе им. Фрунзе. На основе широкого развертывания социалистического соревнования колхозники выполняют и перевыполняют нормы выработки. Например, пахари т. т. Третьяков И. при норме 1 гектара вспахивает 1,75 га за смену, Матюшенок А. — 1,50 гектара, Вихрев С. — 1,60 га.

Совсем другое дело в колхозе "Новый Алчедат" (председатель колхоза тов. Секорский). Здесь на 15 мая план сева выполнен всего лишь на 49,6 процента. Нормы выработки не выполняются как на тракторах, так и колхозниками занятными на посевной. Это потому, что бригады тракторного отряда т. Сойкин и полеводческой бригады тов. Абинов своевременно необеспечивают трактора горючим, в результате чего трактора делают простой.

Тягловая рабочая сила распределяется плохо, женщины в посевной не участвуют.

Пред. сельсовета  
Медведев.

## Кредиты сельскому населению

Сельскохозяйственный банк СССР ведет широкое индивидуальное кредитование сельского населения. Кредиты отпускаются колхозникам, сельскохозяйственным рабочим, учителям и другим сельским жителям на приобретение скота, обзаведение домашним хозяйством, жилищное строительство и т. п.

В этом году на покупку телок и овец в личное пользование колхозников открыт кредит в размере 15 миллионов рублей, на индивидуальное жилищное строительство колхозников — 8 миллионов рублей рабочим МТС и совхозов Народного Комисариата земледелия СССР, Народного Комисариата совхозов и других предприятий отпускаются на жилищное строительство 29,5 миллиона рублей. Учителям сельских школ открыт кредит на 8 миллионов рублей. Кроме того для сельских учителей будут отпускаться кредиты также в некоторых союзных республиках: в УССР — на 3 миллиона рублей; в БССР — на 1 миллион, Таджикской ССР — на 300 тысяч рублей.

(ТАСС).

## Информационное сообщение райпрокурора

В отдельных колхозах района, имеют место производение посева непротравленными семенами, посев вручную, что является грубейшим нарушением агротехнических мероприятий.

В колхозе "Красная Сибирь", Святославского сельсовета, произведен посев пшеницы на площади около 40 га непротравленными семенами, виновные в допущении нарушения агротехнических мероприятий привлекаются к уголовной ответственности.

Одновременно разъясняю, что за нарушение агротехнических правил, как-то, посев вручную, непротравленными семенами, мелкая пахота и другие нарушения, виновные будут привлекаться к уголовной ответственности.

Прокурор Ижморского района,  
Хомутинников.

И. о. редактора  
Г. РУСАЛЕВ.

## Объявление

Похищены документы за имя Тюрюкова Фадея Павловича: военный билет, профсоюзный билет, справка о соц. положении и на имя Малеевой Аполлонии Ворламовны, справка о соц. положении, считать недействительными.

Тираж 1595.